



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

**2016年主题: “基督，教会之首” (歌罗西书1章18节)**

亲爱的读者，

(摘自杜祥和牧师著作《建立坚固的基础》)

## 1. 不要同负一轭

婚姻的精髓就是两个个体的融合，结合为一体。“二人成为一体”。这种结合不仅仅是在身体上，也包括心灵与灵命。夫妻之间的相依和爱慕融合了彼此的好恶爱憎、观点与志向、思想与属灵信念。日子久了，他们的思想言行都是一致的。

一些年轻基督徒面对的问题是：信徒可以和不信的（或者罗马天主教）约会吗？相约出门本身并无大碍，但发问者心里很明显地已经有结婚的打算。神的话语明确地反对这种“混合婚姻”，就是信徒与不信徒的结合。神严禁以色列人与外邦人通婚“因为他必使你儿子转离不跟从主，去事奉别神…”（申命记 7:4）



这种混合婚姻存在着对谁忠心的冲突，关爱的相争：是神还是配偶。不信的配偶变成了“神”，是爱慕的对象。神说“因为我耶和华—你的神是忌邪的神”（出埃及记 20:5）。祂绝不容忍其他人或物的竞争。我们对祂的爱必须是完整专一的。我们必须尽心、尽性、尽意与尽力地爱神。不信的配偶使得我们不可能如此行。

摩西禁止神的儿女让牛驴同负一轭。两者的体型、力量与性情都不相配。让它们同负一轭的话，只能让在两只动物不能愉快地合作，迟早得拆伙。使徒保罗写信给哥林多信徒警告他们不可与不信的结婚。基督徒与非基督徒是不应该同负一轭。如此的结合只是自寻烦恼。

犯此错误的人这么说：“约翰常常陪我上教会而且对于灵命成长有浓厚的兴趣。他保证在结婚后就要成为基督徒。结婚已经八年了，他仍然没有信主，也不去教会了。对于福音，他只有讥笑与怨恨。我们的孩子面对要忠于哪一方的抉择。我不曾想到会有这样的困境。要是我当初肯遵从神的话语就好了。为什么当时没有人警告我呢？”

信徒，千万不要和不信的同负一轭！

“二人若不同心，岂能同行呢？”（阿摩司书 3:3）

这是专为我们年轻的未婚信徒所写的，特别是那些正在和非信徒、罗马天主教徒、或属于自由派、灵恩派、新福音派教会的教友（他们的教义与信念与我们不相同也不合乎圣经）交往的。你们的将来充满着危机。

或许你已经深深地被对方吸引住。又或许你是“一见钟情”，并确信已经找到了理想的终身伴侣，除了信仰上那烦人的一丁点分歧。虽然你晓得你们之间没有相同的信念、相同的分别为圣立场、对神无误的话语的相同坚信，但是，令人兴奋陶醉的“初恋”减除了差异和障碍。说不定对方能归向你的信仰。未必如此！

值得提醒的忠告：先别太急！权衡得失，三思而行。结婚不像买车这么简单。一旦结婚了，就不能轻易地说“这不是我所要的，退回去”。记得参孙。他随从肉欲。大利拉长得美丽动人。他得到她之后陷入无路可逃的网罗中。他付出极大的代价 — 他的生命。

婚姻是慎重严肃的事。第一位让你“怦然心动”的人未必是神所旨意的。如果你知道我们的天父是何等深切地关心着你的结婚对象，你就会将你的婚姻大事交托于主。一旦认清这个真理，一切焦虑与重担都会减轻。然后你才能轻松地说：“主啊，求祢掌管一切。求祢引导我，带领我到祢旨意的合适人选。”

再读诗篇 37:4-5。神的应许是确实的。神会将你心里所求的赐给你；祂必成全你。但你首先必须以主为乐，将你的事交托给祂。决定在婚姻中荣耀神。圣经以基督与教会的关系来描绘婚姻。这是被救赎的与救赎主的最美好写照，纯洁的信徒与救主完美联系，且以宝血洁净并确定的结合。

婚姻是超越肉体的结合！

资深牧师杜祥和牧师

## 属灵操练（六月份）

### 金句背诵

（雅各书 1:5）

你们中间若有缺少智慧的，  
应当求那厚赐与众人、也不斥责人的神，  
主就必赐给他。

（雅各书 1:12）

忍耐试探的人是有福的，  
因为他经过试验以后，必得生命的冠冕，  
这是主应许给那些爱他之人的。

### 读经运动

旧约圣经：约书亚记 17-19 章；

每日灵修（每日读经释义）

旧约圣经：传道书第 5 至 10 章至 1-4 节

## 十诫 (10)

(接续 29/05)

我是贼吗？ — 出埃及记20:15

第八诫命 — 不可偷盗

(出埃及记20:15；参考申命记5:19)

在服事上的行窃 — 信徒不服事，就是盗窃其他信徒。他的生命应该是服事并让其他信徒蒙福，这就是他得救之后仍然留在世间的合乎圣经的理由。当他没有利用恩赐事奉神，使他人蒙福，他就是行窃了。他保留了该归于他人的福分！即他的时间与服事！当他犯罪、拒绝饶恕他人或者没有服事，他就已是窃贼了。哥林多前书 3:9 清楚地教导这个真理：“因为我们是与神同工的；你们是 神所耕种的田地，所建造的房屋。”

偷窃名字 — 当信徒说长道短破坏别人的生活，该信徒就是以破坏他人的名声而行窃那人生命。人身攻击在当今教会是非常普遍的，藉着现代科技，这种现象更胜于从前。箴言 6:12-15：“无赖的恶徒，行动就用乖僻的口，用眼传神，用脚示意，用指点划，心中乖僻，常设恶谋，布散纷争。所以，灾难必忽然临到他身；他必须刻败坏，无法可治”。箴言 11:9：

“不虔敬的人用口败坏邻舍；义人却因知识得救”。箴言 16:29-30：“强暴人诱惑邻舍，领他走不善之道。眼目紧合的，图谋乖僻；嘴唇紧闭的，成就邪恶。”箴言 18:21：“生死在舌头的权下，喜爱它的，必吃它所结的果子”。

### 应用

根据克拉克 (Clarke) 的圣经注释：“这个诫命严禁一切的抢劫与偷窃；无论是涉及国家、商业盗窃或小偷、拦路抢劫、个人偷窃、甚至欺骗不知情的买者或卖者，使得他们在买卖时多付或少收，都视为违反了这神圣的律法。凡不交出该归还或不

待续 -- 第 9 页

## 十诫 (10)

(接续第 4 页)

属于自己的以及所有欺骗行为都是违反了这诫命。这诫命原本主要应用于暗地里的偷窃行为，虽然这肯定包括所有的不公正的政治及个人行骗。后来，所有的绑架、诱骗、无论是个人还是国家的贩卖奴隶都属被严禁的。不法行为不会因它的普遍性或罪犯的政治关系而减轻罪性。制定不明智法律的政府和个人违反优良法律的罪行是一样的。

损害人格、破坏个人名声也包括在第八诫命之内，故此，我们的诗人有此名句：

“无论男人女人，名誉是他們灵魂里面最切身的珍宝。  
谁偷窃我的钱囊，不过偷窃到一些废物，  
可是谁偷了我的名誉去，那么他虽然並不因此而富足，  
我却因为失去它而成为赤贫了。”

我们破坏一个人的名誉就是偷窃了他的一生。

以下这段经文恰当地表达出这诫命的本质。出埃及记21:23-25；“若有别害，就要以命偿命， 24 以眼还眼，以牙还牙，以手还手，以脚还脚， 25 以烙还烙，以伤还伤，以打还打”。这是公正严惩的律法。这并不表示当一个人偷窃就必须被切掉手，而是要按照他所偷的做出公正的赔偿。

赔偿多于该偿还的偷取之物是根据两个基本事实。当一个人被窃，就是被剥削了他享用被窃之物的权利。这就是他所蒙受的损失。他必须获得赔偿。其次，窃贼必须按照神的公正接受惩罚。他不能只是道歉并偿还偷取之物。公正严惩的律法指令除了偿还还必须接受刑罚。

- 完 -

主内郭全佑牧师

